
富津市教育委員会定例会議 会議録 

  

 

１ 会議の名称 令和７年度第 10回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和８年 1月 22日（木） 

10時 00分から 10時 40分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401会議室 

４ 審議等事項 

〇付議事項 

議案第１号 令和７年度富津市教育委員会被表彰候補者の追

加について 

議案第２号 富津市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱

について 

議案第３号 富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する

規則の一部を改正する規則の制定について 

〇報告事項 

報告第１号 富津市民文化事業「ふっつ学びの門」実行委員会

要綱の一部改正について 

報告第２号 富津市民文化事業「ふっつ学びの門」実行委員会

委員の委嘱について 

報告第３号 専決事項の報告について（後援申請） 

 

５ 出席者名 

山下教育長、今關教育長職務代理者、池田委員、嶋野委員、藤

平委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、森田公民館長補佐、鶴岡教育総務課庶務係長、小

坂教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由) 情報公開条例第 23条第１項３号に該当のため  

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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令和７年度第10回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年１月の定例教育委員会議を始めるにあたり、改めて、年頭の

御挨拶をしたいと思います。 

「明けましておめでとうございます。」今年もどうぞよろしくお願い

いたします。 

 さて、すべての学校で７日から３学期が始まっています。元気な子ど

もたちの声が学校に戻ってきました。３学期は１年の締めくくりの学期

ですので、インフルエンザや風邪などの予防に留意し、笑顔で充実した

３学期になってほしいと思います。 

それでは、会議を始めます。どうぞ忌憚のないご意見等を頂きたいと

思います。 

本日、予定されているのは、議案３件、報告３件です。 

本日の会議録署名委員の指名ですが、藤平委員にお願いします。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。 

 １の令和７年仕事納め式は、12 月 26 日に大会議室で行われ、議長・

副議長臨席のもと、市長から職員に対し、今年の職務に対する労いの言

葉とともに、来年度も市民の声に耳を傾けながら、富津市の魅力を発信

して行こうという訓示がありました。 

次に２の第 52 回富津市元旦マラソン大会は、後程報告がありますが、

１月１日に富津陸上競技協会の主管で開催され、今年も市内外から多く

のランナーが参加しました。開会式では、「来年は私も走ることと、小

中学生の参加が増えるように学校に声をかけることを約束します。」と

挨拶をしました。  

 次に３の令和８年仕事始め式は、５日に大会議室にて議長、副議長臨

席のもと行われました。市長からは「午年」にちなんで情報収集をしっ

かりすることや、箱根駅伝の選手のようにあきらめずに市民のために仕

事に励むよう訓示がありました。 
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細谷参事 

 

 

 

 

 

 

 

 次に４の令和８年富津市文化協会新春ミーティングは、６日に「かぢ

や旅館」で開催されました。記念講演では、今般の学校教育事情という

タイトルで私の拙い話を１時間ほど聞いてもらいました。 

次に５の第 42 回富津市青少年新春武道大会は、富津ライオンズクラ

ブの主催で長年行われているもので、今年も 10 日に総合社会体育館、

富津中学校武道場で開催されました。県下各地から多くの小学生、中学

生が参加しました。 

 次に６の令和８年富津市賀詞交歓会は、10 日に市役所ロビーを会場

に多くのご来賓の列席のもと盛大に開催されました。富津市の発展にご

支援をいただいている人々の熱気を感じる賀詞交歓会でした。 

次に７の令和８年富津市消防出初式は、11 日に富津市消防防災セン

ターで開催され、式の中で千葉県知事表彰等の表彰が行われました。ま

た、その後消防の消火演習も披露されました。 

最後に８の君津地方教育界賀詞交歓会ですが、17 日に君津教育会館

で行われ、君津４市の市長を招いて開催されました。子どもたちの大い

なる成長の年にするために、行政や学校での取組の大切さを強く感じた

一日でした。 

以上で教育長報告を終わります。御質問、御意見はございますか。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに学校教育課からお願いします。 

学校教育課から報告いたします。 

12月 23日、市内小中学校では２学期の終業式、本年１月７日

には始業式が行われました。 

１月７日現在、全児童1,360名、全生徒779名、合計2,139名となって

います。 

昨年の同時期と比べ、小学校で54名減、中学校で36名減でした。また、

今年度の５月から比較し、小学校で５名減、中学校で２名増でした。 

１月８日に君津合同庁舎において、本市小・中学校長と千葉県教育庁
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山下教育長 

 

川島所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

篠田課長 

 

 

 

 

 

南房総教育事務所長との教職員の人事異動に関する一次面接が開催さ

れました。市内小・中学校長は、この面接で令和７年度末人事異動につ

いて、教育事務所長に説明・要望をしたところです。 

学校教育課からは以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

12 月 23 日、自立支援指導員会議を 401 会議室にて開催しました。本

市の不登校の状況や各学校の不登校支援の現状を情報共有しながら、今

後の支援について話し合いました。 

１月７日、１月 16 日に、それぞれ第２回、第３回富津市学校関係行

事調整委員会を開催しました。令和８年度の学校関係行事について、君

津地方や市内の行事との重複がないか、出張の日程に無理が生じていな

いか、各団体の責任者の皆さんと確認いたしました。今後、県の会議や

研修事業の予定が入ってきますので、３月上旬まで、県との調整をして

いくことになります。 

１月 15 日に指導補助教員研修会を開催しました。本市の学力の現状

を、全国学力調査の結果を基に確認し、今後の支援の方向性について、

グループに分かれて話し合いました。 

教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

生涯学習課から報告いたします。 

１月１日、第 52 回元旦マラソン大会が富津市スポーツ協会、富津市

施設利用振興公社、富津市スポーツ・レクリエーション推進員連絡協議

会主催により NIPPONSTEEL 陸上競技場で、第 55 回元旦歩こう大会が富

津市スポーツ推進委員連絡協議会主管により、富津・大佐和・天羽地区

の３会場で行われました。当日は、寒さに負けず、マラソンに 142 人、
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山下教育長 

 

森田館長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「歩き初め」に３地区合わせて 306 人が楽しみました。 

１月 11 日第 38 回新春グラウンド・ゴルフ大会が、富津市グラウンド・

ゴルフ協会主管により、市民ふれあい公園多目的広場で行われました。

75 人が日頃の練習の成果を活かし、スティック捌きを競いました。 

１月 18 日、第 46 回天羽地区新年こども大会が、環小学校グラウンド

で開催され、ドッジボール大会を行いました。53 人の児童が参加し、

子ども対大人の対戦も行われ、元気な歓声があがった報告をうけまし

た。 

１月 18 日、第 55 回新春バドミントン大会が、富津市バドミントン協

会主管により、総合社会体育館で行われました。小学生及び中学１、２

年生の合計 162 人が参加し、コート内での機敏なプレーが見られまし

た。 

生涯学習課の報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

12月14日に、令和８年「富津市二十歳の集い」第５回実行委員会を富

津公民館にて開催し、ホールを使ったリハーサル稽古を行いました。 

こちらの報告は前月の定例会で報告すべき事項ですが、漏れてしまい

申し訳ありませんでした。 

 次に、12 月 23 日に、第３回公民館運営審議会を中央公民館で開催し

ました。令和８年度公民館主催教室講座について議題とし、原案のとお

り承認となっております。 

 また、富津市民文化祭 2025 の実績報告及び二十歳の集いの開催につ

いて報告を行っております。 

次に、12 月 27 日に、令和８年「富津市二十歳の集い」第６回実行委

員会を、1 月 10 日に第７回実行委員会を富津公民館にて開催しました。

当日は、ホールを使ったリハーサル稽古を行い、式典の進行、及び、記
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山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

樋口課長 

 

 

 

 

 

念行事の段取りなど、本番に向けて、最終的な通し稽古を行いました。 

 次に、1 月 11 日に、令和８年富津市二十歳の集いを富津公民館にて

開催しました。今回の実績としましては、対象者数 353 人、出席者数は

253 人、出席率 71.7％でありました。昨年と比較しますと、対象者数は

14 人の減、出席者数は２人の減、出席率にしますと、計算上 2.2％の増

となりました。当日は、式典に続く記念行事として「ふっつ×世代ビン

ゴ」を実施しました。これは小中学校時代に流行ったことや、富津市に

関わることなどを題材にしたビンゴ大会となっています。実行委員が会

場を盛り上げ、思い出に残る記念行事となりました。 

公民館からの報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

無いようですので、付議事項に入ります。 

議案第１号「令和７年度富津市教育委員会被表彰候補者の追加につ

いて」は、富津市教育委員会会議規則第13条第１項第５号、会議を公

開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ず

るおそれのある事項に関する案件ですので、非公開とすべきと考えま

すがいかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

挙手全員ですので、議案第１号は非公開で行うことに決まりました。 

なお、この議案は、退席すべき職員の指定はありません。 

それでは説明をお願いします。 

はい。議案第１号について、御説明いたします。 

３ページをお開き下さい。 

先月の定例会にて、被表彰候補者について、御審議いただきましたが、

その後、１名の推薦が追加で提出されましたので、御審議をお願いたし

ます。 

なお、この議案は令和７年度富津市教育委員会表彰にあたり、学校そ
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山下教育長 

 

 

嶋野委員 

 

 

 

樋口課長 

嶋野委員 

 

 

 

 

 

 

 

の他の教育機関や教育関係団体から推薦があった者について、富津市教

育委員会表彰規程第５条及び富津市教育委員会行政組織規則第５条第

13号の規定により、候補者の名簿を提出し、議決を求めるものでありま

す。 

被表彰候補者は、４ページに記載の者でございます。 

「体育功労表彰 個人」につきましては、富津市教育委員会表彰規程

第２条第２号に規定する「スポーツにおける県大会規模では１位、関東

大会規模では３位以上、又はそれに相当する成績であった者」に該当し、

功績及び表彰理由に記載のとおり優秀な成績を納めた候補者でありま

す。 

以上で議案第１号についての説明を終わります。 

御審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問はございますか。 

はい。嶋野委員。  

表彰規定について教えて下さい。 

第一条に「富津市における教育、スポーツ学術又は文化の振興に関し、

特に功績の顕著であった個人又は団体の表彰」とありますが、この文言

は富津市の住民であるという解釈でよろしいですか。 

そのとおりです。 

今年度 12 月に開催された全国高校駅伝大会に、大佐和中学校出身の

選手が長野県の佐久長聖高校から出場し、５区で区間賞を獲得しまし

た。区間賞ではありますが、全国大会の区間賞ですので、県一位、関東

大会３位以上相当、またはそれ以上の成績に該当すると思いますが、も

し斎藤君の住所が富津市にあるのであれば、教育委員会表彰を与えるべ

きだと思います。学校の寮などに住んでいて、現在の住所は長野県にあ

ると思いますが、寮は学校に通うための一時的なものであり、家族は富

津市に住んでいるので、私は斎藤君が現在も富津市の人だと思いますの
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樋口課長 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

細谷参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

で、特例として斎藤君を住民として表彰してあげることはできないもの

なのかと思います。私の息子が箱根駅伝に出場した年に、住所は大学の

神奈川県の寮にありましたが、富津市体育協会から表彰をいただいたこ

ともありますので、いかがでしょうか。 

過去にも甲子園出場など類似の事例がありましたが、富津市に住所が

ある方を対象として表彰してきました。今後の検討課題ではあります

が、現状においては規定に則って表彰しているということでご理解をい

ただければと思います。 

他にありますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

続いて、議案第２号「富津市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委

嘱について」説明をお願いします。 

はい。議案第２号について、御説明いたします。 

 ７ページを御覧ください。 

学校医・学校歯科医・学校薬剤師についての委嘱期間が、令和８年３

月 31 日で満了となりますので、次期委嘱期間にかかる推薦を医師会、

歯科医師会、薬剤師会に依頼したところ、記載のとおり推薦をいただき

ました。委嘱期間は、令和８年４月１日から令和 10 年３月 31 日です。 

学校医・学校歯科医・学校薬剤師は、各校での検診や検査のみならず、

児童生徒の健康面でのご指導や学校保健委員会で助言をしていただく

等、大きな役割を担っていただいております。引き続き先生方の御指導

を仰ぎながら、学校保健の向上に努めてまいります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。  

議案第２号について、御質問はございますか。  
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大畑主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

森田館長補佐 

 

 

無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は承認されました。 

続いて、議案第３号「富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する

規則の一部を改正する規則の制定について」説明をお願いします。 

 議案第３号について御説明いたします。 

 11 ページを御覧ください。 

議案第３号、富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する規則の一

部を改正する規則の制定について、富津市教育委員会行政組織規則第４

号の規定により、議決を求めるものです。 

改正の概要としては、令和８年４月の学校再配置に伴い、大貫小学校

の名称が大佐和小学校となるため、本規則の一部を改正するものです。 

13 ページの新旧対照表を御覧ください。  

先ほど述べましたように、学校運営協議会の設置校について富津市立

大貫小学校を富津市立大佐和小学校と改めます。 

なお、この規則は令和８年４月１日から施行となります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。  

議案第３号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお

願いします。  

挙手全員ですので、議案第３号は承認されました。  

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「富津市民文化事業『ふっつ学びの門』実行委員会要綱の

一部改正について」、説明をお願します。 

はい。報告第１号について御説明します。 

11 月 27 日に開催した実行委員会にて、要綱の一部改正を行いました

ので、御報告いたします。 
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山下教育長 

 

 

 

森田館長補佐 
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15 ページ 新旧対照表をお開きください。 

第３条の「任期」につきまして、現行では「実行委員の任期は２年と

する」としていたものを、改正後は「事業に必要が生じた場合は、事業

完了まで延長することができる」とただし書きを加えております。 

なお、改正の施行日は、実行委員会にて承認された令和７年 11 月 27

日となっております。 

以上で、報告第１号「富津市民文化事業「ふっつ学びの門」実行委員

会要綱の一部改正について」の説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第２号「富津市民文化事業『ふっつ学び

の門』実行委員会委員の委嘱について」、説明をお願します。 

はい。報告第２号について御説明します。 

次期実行委員の委嘱を富津市民文化事業「ふっつ学びの門」実行委員

会要綱第２条の規定により委嘱しましたので、御報告いたします。 

16 ページをお開きください。 

今回の委嘱は一覧表のとおり、10 人へ委嘱しております。 

なお、任期につきましては、先に御報告しました要綱の一部改正に基

づき、令和８年１月１日から、事業完了となる令和 10 年５月 31 日まで

としております。 

以上で、報告第２号富津市民文化事業「ふっつ学びの門」実行委員会

委員の委嘱についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第３号「専決事項の報告について」、説

明をお願します。 

はい。報告第３号について御説明します。 

17 ページを御覧ください。後援申請がありましたので、富津市教育
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委員会行政組織規則第９条第１項の規定により、18 ページに記載のと

おり８件をそれぞれ承認しましたので、同条第２項の規定により報告す

るものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く

ださい。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか 

はい。藤平委員。 

現在、長欠不登校で、全欠に近い児童生徒は市内にいますか。３学期

の数十日をどうやって次の学年につなげるのかが大事だと思いますが、

全欠の子はその壁が高いかなと思いますので、教えていただければと思

います。 

全欠に近い児童生徒は、小学校中学校ともにいます。家庭との連絡を

取りながら連携を取っていますが、なかなか本人とも会うことが難しい

事案もあります。 

そういった児童生徒は精神的に難しい状況なのか、学校の環境改善や

友人関係の部分での原因のどちらでしょうか。 

それぞれのケースで違いますが、医療面での支援が必要な児童生徒も

いますし、家庭の支援が必要な児童生徒もいます。支援の機会をなるべ

く作れるよう取り組んでいます。 

不登校の児童生徒の要因は一人ひとり違いますから、それに応じた対

応をしようということで、教育センターをはじめ訪問相談員だったり、

ソーシャルワーカー、あるいは教育相談など、色々な機関と関わること

ができるようにしていますが、家庭環境なのか、学校環境なのか、本人

もわからないこともあるのかなと思います。義務教育の９年間の中で解
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今關委員 

決できなくても、その先で解決できることもあると思いますので、繋い

でいくことを大事にしていきたいと考えています。 

他にありますか。嶋野委員。 

議案３号の規則の改正で質問させていただきますが、富津市では、佐

貫小、環小以外は、学校運営協議会を設置いたしましたが、地域と学校

が協力して、学校づくりを進めていくうえで、何か具体的な変化や、委

員からの学校運営に反映されるような意見は、これまでにありました

か。 

青堀小、大貫小、天羽小以外の学校は今年度から実施していることも

あり、劇的にといった変化は多くありません。私も参加させていただい

ている中で、例えば学校の応援団として、ボランティアを活用していく

ことについて、学校評議員制度からどう変化させていくかなどを話し合

っています。学校運営協議会の大きな狙いは、これまでの評議員制度が

学校を評価することに対して、運営協議会は学校運営の方針を承認して

実行していくことになるので、今までよりも、責任感を持って進めてい

かなければいけないと考えています。 

研修会も行いましたし、総合教育会議で委員の皆様から頂戴した意見

を学校運営協議会に示して、良いものを作っていければと思います。 

他にありますか。池田委員。 

佐貫小と環小の再配置が近づいている中で、環小で週１回行われてい

る放課後ルーム、佐貫小の放課後児童クラブは統合後どのような感じに

なりますか。 

放課後ルームについては、天羽小学校の１室を使用して行うことで考

えています。 

佐貫小の放課後児童クラブについては、大貫小学校に入っている学童

を利用するとのことで、今年度で終了すると伺っております。 

他にありますか。 

最近気になっていることですが、息子が高校生で、アルバイトをはじ
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め、同級生の友達もコンビニ等で働いているそうです。その中で最近、

たばこを買いに来る子やバイクに乗っている未成年が夜遅くに来ると

いった話を聞きました。たばこの購入に関しては、身分証明書の提出が

あるので断るが、その後に先輩が一緒に来て、売らなくてはいけなくな

る状況になってしまうなどという話を聞きます。現在市内の学校でこの

ような話が上がってくることはありますか。 

そのような非行について学校からの相談は特にありませんが、今の内

容を学校と共有していきたいと思います。 

他にありますか。無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回会議の日程でございますが、２月 20 日、金曜

日、午前 10 時から 401 会議室にて予定しておりますので、よろしくお

願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 


